



Командант Копнене војске у посети САД

Командант Копнене војске генерал-мајор Милан Мојсиловић боравио је у радној посети Сједињеним Америчким Државама. У Вашингтону је разговарао са начелником штаба америчке Копнене војске генералом Рејмондом Одијерном, замеником директора за политичко-војне односе за Европу, НАТО и Русију у „J-5“ Здруженог генералштаба САД контраадмиралом Џефријем Харбесоном и заступником директора Здруженог штаба Бироа националне гарде САД генерал-мајором Беријем Колном.

Генерал Одијерно поздравио је сарадњу Војске Србије са Националном гардом Охаја и истакао отвореност војнообразовних институција САД за школовање и усавршавање припадника Војске Србије, како у САД тако и у Европи. Он је подржао сарадњу копнених војски Србије и САД у Европи и сарадњу Војске Србије и Кфора и подвукао да припадници оружаних снага САД у оквиру америчког контингента Кфора „знају своје место и улогу и неће излазити из оквира свог мандата“.

Амерички генерал посебно је је поздравио дипломирање кадета Бранка Ковачевића на Вест Поинту, престижној академији Копнене војске САД.

Командант Копнене војске упознао је генерала Одијерна са процесом реформе Војске Србије, професи-

онализацијом и процесом обуке и упућивања јединица Војске Србије у мултинационалне операције и позвао га да посети Србију.

Током сусрета са контраадмиралом Харбесоном истакнуто је да су приоритети сарадње заједничке вежбе, обука, развој подофицирског кора, као и заједничке активности на развоју базе „Југ“. Оцењено је да је Кфор фактор стабилности и безбедности на Косову и Метохији и да ће се сарадња ВС и Кфора наставити ради спречавања нестабилности у региону.

Тежиште разговора на састанку с генералом Колном из Бироа националне гарде САД био је пројекат базе „Југ“, којим је предвиђено формирање националног центра за обуку јединица за учешће у мултинационалним операцијама, његово прерастање у регионални, а потом и центар *Партнерства за мир*.

Генерал Колн је оценио сарадњу ВС и Националне гарде Охаја успешном и поручио да ће Биро националне гарде САД пружити подршку свим активностима од обостраног интереса. Он је истакао да подофицирски кор представља окосницу свих видова оружаних снага САД и указао на значајне инжињеријске капацитете, који такође могу бити у функцији даљег унапређења партнерских односа.

Генерал Мојсиловић посетио је и Националну гарду Охаја. ■

Холандска искуства о родној равноправности

У организацији Управе за стратегијско планирање Сектора за политику одбране, 6. јуна одржано је предавање о родној равноправности, реализовано у сарадњи са Оружаним снагама Краљевине Холандије на основу Плана билатералне војне сарадње за 2012. годину. Тематски оквир предавања, које су одржали Ели Барбиерис и Естер ван дер Мулен-ван Дијк, везан је за холандска искуства у унапређењу услова за већу заступљеност жена у сектору безбедности, са посебним освртом на искуства у ангажовању жена у оружаним снагама и у мултинационалним операцијама.

Предавању су присуствовали представници Министарства одбране и Војске Србије, Министарства унутрашњих послова, Управе за извршење кривичних санкција, Управе царина, UN WOMEN и UNDP/SEESAC. ■

Курс заштите од хемијског оружја

Осми међународни курс из области заштите од хемијског оружја одржан је у Центру за усавршавање кадрова атомско-биолошко-хемијске одбране (ЦУК АБХО) Војске Србије у Крушевцу. Курс је похађало 19 полазника из исто толико земаља потписница Конвенције о забрани употребе хемијског оружја.

Реализација курса представља наставак успешне сарадње Организације за забрану хемијског оружја (ОПЦВ) и Министарства одбране у имплементацији Конвенције о забрани хемијског оружја. Представници ОПЦВ посетили су Центар у Крушевцу и усагласили активности у овој години. ■



Седница Сената Универзитета

У Ректорату Универзитета одбране одржана је седма редовна седница Сената којом је председавао ректор те високошколске институције генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић. На састанку су разматрани и усвојени општи акти из надлежности Сената и усвојени закључци о више текућих питања од значаја за функционисање Универзитета одбране.

Чланови Сената су усвојили Методолошко упутство за формирање цене школовања на Универзитету одбране и Одлуку о утврђивању предлога висине школарине за студије које се организују на високошколским јединицама у саставу Универзитета одбране у Београду у школској 2012/2013. години.

Ректор Универзитета одбране генерал Јевтић изразио је том приликом задовољство због ефикасности чланова радне групе за утврђивање јединствене методологије за утврђивање цене школовања.

Сенат Универзитета је усвојио и закључке који се односе на избор у звање наставника на Универзитету одбране, оцену успешности научноистраживачких пројеката и школовање лица из грађанства у војним школама. ■

Завршен Лидерски курс за подофицире

У Центру за обуку и усавршавање подофицира у Панчеву 59 професионалних војника успешно је завршило четворонедељни Лидерски курс.

Сертификате је полазницима уручио командант Команде за обуку бригадни генерал Душан Стојановић, а најбољем на курсу десетару Саши Тошићу из 1. бригаде Копнене војске, уручио је и књигу.

Лидерски курс је први корак до подофицирског чина, а похађају га изабрани професионални војници по препоруци првих и главних подофицира у јединицама Војске Србије, уз услов да морају бити најмање две године у професионалној војној служби. ■

Помен кнезу Михаилу Обреновићу

13

У Саборној цркви у Београду одржан је помен и комеморација поводом 144. годишњице смрти кнеза Михаила Обреновића. Патријарх српски Иринеј одржао је помен и поручио да се кнез Михаило борио за исте циљеве којима данас тежимо, бољој Србији у европском окружењу и да народ не треба да заборави своје велике људе и државнике, какав је био кнез Михаило Обреновић.

После помена, крај саркофага српског владара у Саборној цркви венце су положили делегације Министарства одбране и Војске Србије и Министарства рада и социјалне политике. ■

Аеромитинг у Данској

Војска Србије учествовала је у стационарном делу програма са транспортним авионом Антонов 26 на међународном аеромитингу у данском граду Алборгу. Око педесет хиљада гледалаца могли су да виде авионе и хеликоптере који се налазе у употреби у армијама широм света.

Шесточлана посада нашег авиона имала је много посетилаца на шта је посебно утицало то што је авион био једини такав модел на овогодишњем аеромитингу. У Алборгу је боравила и трочлана делегација Министарства одбране и Војске Србије, предвођена помоћником команданта ВиПВО за операције пуковником Жељком Билићем. ■

М. Б.

